



Dorogi Ipartestület 2025/11. sz. hírlevele

Kedves Vállalkozó Társaink!

Az Dorogi Ipartestület legújabb hírlevelében az alábbi témákról szeretnénk tájékoztatást adni:

1. AMKA pályázati felhívás
2. Megint változtak az adószabályok
3. Zöld utat kapnak a digitális és ingatlan fejlesztések: már lehet pályázni az új „Nemzeti Bajnokok” GINOP Plusz hitelprogramra
4. A KSH mostantól szigorúan veszi az adatszolgáltatást

Dorog, 2025. július 01.

Üdvözlettel: Dorogi Ipartestület Elnöksége

AMKA pályázati felhívás

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Idén új helyszínen, a gödöllői Művészetek Háza ad otthont Alapítványunk **32. alkalommal megrendezendő nyári-őszi kiállításának**. A kiállításon való részvételre Alapítványunk az IPOSZ-szal és a BKIK Kézműipari Tagozatával együttműködve

MAGYAR KÉZMŰVESSÉG – 2025, valamint JÓKAI MÓR ÉLETE ÉS MŰVEI – KÉZMŰVES SZEMMEL

címmel kettős tematikájú, nyílt pályázatot hirdet tárgyalgatók számára.

A pályázaton hazai és határon túli magyar alkotók – népművészek, kézműves iparművészek; egyéni jelentkezők és alkotóközösségek – maximum 3 olyan alkotással vehetnek részt, amelyek természetes alapanyagokból, kézműves technikával készültek. (A funkcionálisan összetartozó tárgy-együttes, készlet, garnitúra 1 alkotásnak számít, de a rendezők fenntartják a jogot, hogy – elfogadás esetén – a kiállítás arányai érdekében egy sok darabból álló készlet nem teljes terjedelemben kerül kiállításra.)

- A pályázat első részére kötöttség nélkül, szabadon választott alkotásokat lehet beadni. A pályamunkák egy-egy tájegység néprajzi motívumkincsét, forma- és színvilágát felhasználó, vagy a hagyományokat napjaink igényeivel ötvöző, illetve egyéni tervezésű tárgyak – pl. az otthon (a nappali, a konyha, az ebédlő, a gyerekszoba) igényes berendezésére, díszítésére alkalmas használati eszközök, dísz tárgyak; az öltözködés-kultúra elemei (viseletek, öltözékek, kiegészítők, ékszerek); játékok, hangszerek, kések és egyéb tárgyak; vagy ritka, kihalófélben lévő kézműves szakmák produktumai – lehetnek.

Szívesen fogadjuk a helyi értéktárba vagy a hungarikumok közé már bekerült vagy elbírálás alatt álló alkotásokat is.

- A pályázat másik részében természetes anyagokból, kézműves technikával készített alkotásokat várunk Jókai Mór életéhez, műveéhez alkotásokat várunk.

Regisztrációs határidő: 2025. augusztus 29.

Az erre szolgáló internetes felület legkésőbb június 23-tól lesz elérhető honlapunkon. Az internettel nem rendelkezőktől telefonos bejelentkezést kérünk.

Nevezési határidő (a nevezési lap beküldésére és a nevezési díj befizetésére): 2025. augusztus 31.

- Nevezési lap megküldése

A honlapunkról ugyancsak letölthető, kitöltött nevezési lapot e-mailen: Word-formátumban, az amka@amka.hu címre kérjük megküldeni. (Képfarmátumban – jpg, bmp, nem szerkeszthető pdf stb. – elektronikusan küldött nevezési lapot nem tudunk elfogadni.) Amennyiben ez elektronikusan formában nem megoldható, postán (az Alapítvány címére) vagy időpont-egyeztetés után személyesen kérjük a nevezési határidőig eljuttatni.

- Nevezési díj befizetése

A nevezési díjat ugyancsak a nevezési határidőig kérjük az Alapítvány OTP-nél vezetett 11705008-20436209 sz. számlájára átutalni vagy (tehetőleg OTP-fiókban) befizetni. Az Alapítvány földrajzi címe helyett minden esetben ezt a számlaszámot kell feltüntetni. Számlát kizárólag a befizető nevére állíthatunk ki. A nevezési díj elutasított pályázat esetén sem jár vissza.

- Nevezési díj:

egyéni jelentkezőknek:	5.000 Ft
az Alapítvány támogatóinak, ipartestületi és BKIK-tagoknak:	4.000 Ft
alkotóközösségeknek (kollektív pályamunkák esetében):	7.000 Ft

Az anyaggyűjtés helyszíne: Gödöllő, Művészetek Háza (2010 Gödöllő, Szabadság u. 6.)

Az anyaggyűjtés időpontja: 2025. szeptember 1-3. 10-16 óra között. – Figyelem! Parkolni rövid időre a főbejáratnál, hosszabb időre pedig a parkolóban lehet kedvezményesen (20 Ft/1,5 óra).

A pályázatra beadott alkotások nem automatikusan kerülnek kiállításra! Válogatásukat erre az alkalomra felkért szakértőkből: néprajzkutatókból és iparművészekből álló zsűri végzi. A zsűri döntése ellen nem lehet fellebbezni.

A kiállítást a nagyközönség a Művészetek Háza aulájában 2025. szeptember 12. és október 02. között tekintheti meg.

A kiállított alkotások visszaadásának időpontja: 2025. október 3-5. 10-16 óra között.

Elismerés, díjazás: a kiállításra bekerülő pályázók oklevelet kapnak, a zsűri által kiemelt alkotók ezen túlmenően különböző díjakat, elismeréseket vehetnek át. Az eredményhirdetéssel összekötött díjkiosztó ünnepségre 2025. szeptember 12-én a Művészetek Házában kerül sor.

Tájékoztatjuk az alkotókat, hogy az idei Betlehemi jászol kiállítás hivatalos megnyitójára jelenik meg a két országos kiállítás anyagát színes fotókon bemutató háromnyelvű együttes album, amelyben a kiállításokra bekerült minden pályázó 1-1 munkája szerepelni fog!

A részletes információk az Alapítvány honlapjára (www.amka.hu) és [Facebook oldalára](https://www.facebook.com/amka) folyamatosan feltöltésre kerülnek, illetve Gál Annától kaphatóak. Levélcím: Gál Anna, IPOSZ, AMKA, 1087 Bp., Luther u. 4-6. Tel: 20/570-7085 e-mail: amka@amka.hu

Megint változtak az adószabályok

mmonline.hu

A magyar gazdaság szereplői és a lakosság számára is jelentős változásokat hoz a napokban kihirdetett, új adócsomag. A jogszabály számos, eddig veszélyhelyzeti rendeletben szabályozott előírást emelt törvényi szintre, és több ponton is módosította a már érvényben lévő adózási és számviteli szabályokat. Szakértő foglalja össze a legfontosabb változásokat.

A június elején elfogadott törvény célja a kormányzat szándéka szerint, a veszélyhelyzeti jogszabályok átültetése, az adminisztráció egyszerűsítése, az európai uniós jogharmonizáció és az adópolitikai célok elérése.

Vizer József az ICT Europa advisory cégvezetője a változások közül kiemelte, hogy az adócsomag érinti a társasági adó, a globális minimumadó, az általános forgalmi adó, a személyi jövedelemadó és a szociális hozzájárulási adó szabályait is.

„A módosítások egyik legfontosabb eleme, hogy törvényi szintre emelik a veszélyhelyzeti rendeletek alapján bevezetett extraprofitadókat és ezek a 2026-ban kezdődő adóévre is meghosszabbításra kerülnek. Ebben a csoportban érintett a banki extraprofitadó, a célzottan a MOL-ra bevezetett kőolajtermék-előállító különadója, a biztosítási pótdadó és a kiskereskedelmi adó is” – magyarázta a szakértő.

Banki és pénzügyi szektor

A hitelintézetekre és pénzügyi vállalkozásokra kivetett különadó mértéke progresszíven alakul: 2025-ben 20 milliárd forintos adóalapig 7%, efelett pedig 18%, ami 2026-ra megemelésre kerül: 20 milliárd forintos adóalapig 8%-ra, az efeletti részre pedig 20%-ra. A szakértő kiemelte, hogy állampapír-vásárláshoz kötött adókedvezmény – igaz módosított formában, de – továbbra is fennmarad.

Energetikai különadók: marad a szektorális teher

A kőolajtermék-előállító, vagyis a MOL számára továbbra is érvényben marad a Brent–Urál árkülönbségen alapuló 95%-os különadó, amelyet az Oroszországból származó kőolaj esetében alkalmaznak. Ugyancsak meghosszabbításra kerül az energiaellátókra vonatkozó 41%-os jövedelemadó, amely azonban 2026-tól visszatér az eredeti 31%-os kulcshoz.

Biztosítási és kiskereskedelmi terhek

A biztosítási szektor szereplői esetében változatlan formában 2026-ra is fennmarad a biztosítási adó (casco esetében 15%, vagyon- és balesetbiztosítás esetén 10%) és biztosítási pótdadó is (nem életbiztosításoknál 3%, illetve 14%, míg életbiztosításoknál 2%, illetve 6%). A kisebb társaságok továbbra is élhetnek a kedvezményes adókulcsok lehetőségével. Emellett érvényben marad az állampapíralapú kedvezményrendszer is.

A kiskereskedelmi különadó szabályai is törvényi szintre kerültek és 2026-ig meghosszabbodtak. A sávós adókulcsok megmaradtak, a legmagasabb, 4,5%-os adómérték a 100 milli-

árd forint feletti forgalomra vonatkozik, míg az üzemanyag-kiskereskedelemre külön szabályozás vonatkozik 3%-os maximális adókulccsal.

TAO: a K+F kedvezmények erősítése

Az ICT Europa advisory cégvezetője felhívta a figyelmet arra, hogy a társasági adó egyes változása a kutatás-fejlesztési tevékenységek ösztönzését célozzák. A felsőoktatási vagy akadémiai együttműködésben végzett K+F költségeinek adóalap-kedvezménye 50 millió forintról 150 millió forintra emelkedik és már a 2025-ben kezdődő adóévre is alkalmazható.

A mikrovállalkozói foglalkoztatói adóalap-kedvezmény mértéke 100 százalékról 150 százalékra növekszik, a kapcsolódó létszámkorlát 5 főről 10 főre emelkedik. Az új szabályokat már a 2025-ös adóévre is alkalmazni lehet!

ÁFA-t érintő változások

Az általános forgalmi adó alanyi adómentességi határát már korábban 12 milliőről 18 millió forintra emelték – ez most törvényi szintre is emelkedett. A számlaadat-szolgáltatás bővül, és a 2026. január 1-jétől kiállított számlákra vonatkozóan jogutódlás esetén az online adatszolgáltatásnak a jogelőd adószámára is ki kell terjednie.

„További változás, hogy a nyugtaadatszolgáltatás bevezetését 2025. július 1-jéről 2026. szeptember 1-jére halasztják” – tette hozzá Vizer József.

Új kedvezmények a személyi jövedelemadónál

A szakértő felidézte, hogy a már korábban elfogadott módosítások értelmében két lépésben emelkedik a családi adókedvezmény mértéke július 1-jétől és jövő év január 1-jétől, továbbá bevezetésre kerülnek a CSED, a GYED és az örökbefogadói díj adómentessége, a három-, illetve kétgyermekes anyák, valamint a 30 év alatti anyák adómentessége is. Az új adócso-magban került szabályozásra a meglévő és új adókedvezmények érvényesítési sorrendje 2025. július 1-jei, október 1-jei és 2026. január 1-jei hatálybalépéssel.

A hatályos rendelkezés a kizárólag emberi erővel hajtott vagy legfeljebb 300 W teljesítményű elektromos motorral segített kerékpár magáncélú használatának biztosítását minősíti adómentesnek. Az elektromos kerékpárok fejlődéséhez igazodva 2026. január 1-jétől a motorteljesítmény korlátozására vonatkozó 300 W-os előírás 750 W-ra emelkedik.

A következő időszakban kulcsfontosságú lesz az új szabályok gyakorlatba ültetése, különösen az adózók és könyvelők részéről. Az ICT Europa advisory cégvezetője hangsúlyozta, hogy a változások részletes, pontos ismerete elengedhetetlen minden gazdasági szereplő számára.

Zöld utat kapnak a digitális és ingatlan fejlesztések: már lehet pályázni az új, „Nemzeti Bajnokok” GINOP Plusz hitelprogramra

beol.hu

Június 23-án új, kedvező lehetőség nyílt meg a mikro-, kis- és középvállalkozások előtt: már elérhető ugyanis a GINOP Plusz-1.4.5-25 Nemzeti Bajnokok – Zöld és digitális átállást célzó egyműveletes kombinált Hitelprogram, amely egy új, a 2021-2027-es európai uniós finanszírozási ciklus szempontjából kiemelt fontosságú, úgynevezett Pillér projekt. A program zöld és digitális beruházások támogatásával járul hozzá a vállalati ökoszisztéma fejlesztéséhez. A program keretében 150 és 600 millió forint közötti finanszírozási összeg igényelhető, melynek egy része kamatmentes kölcsön, másik része akár 30% vissza nem térítendő támogatás lehet a megadott feltételek teljesítésével.

A hazai mikro-, kis- és középvállalkozások digitális és fenntartható fejlődésének ösztönzése érdekében új pályázat vált elérhetővé az európai uniós forrásból megvalósuló GINOP Plusz hitelprogram keretében. A GINOP Plusz-1.4.5-25 „Nemzeti Bajnokok – Zöld és digitális átállást célzó” egyműveletes kombinált hitelprogram célja, hogy a kedvező konstrukció révén elősegítse a nagyobb volumenű digitális, energiahatékonysági és technológiai fejlesztéseket a hazai KKV-k körében.

Kiknek szól a program, és mire fordítható az összeg?

A hitelprogramot olyan beszállító és/vagy exportáló vállalkozások vehetik igénybe, amelyek legalább 5 főt foglalkoztatnak, legalább három teljes lezárt üzleti évvel rendelkeznek, és az utolsó évben a nettó értékesítési árbevételük elérte a 100 millió forintot. A források kizárólag Budapest határain kívüli beruházásokhoz használhatók fel – függetlenül attól, hogy a vállalkozás székhelye hol található Magyarországon belül.

A program keretében minimum 150 millió, maximum 600 millió forint igényelhető, akár 10 éves futamidővel. A finanszírozási összeg 30%-a – meghatározott feltételek teljesítésével – vissza nem térítendő támogatásként, míg az ezen felüli rész kamatmentes kölcsön formájában igényelhető.

A támogatás kötelező eleme az eszközbeszerzés, az infokommunikációs fejlesztések és/vagy megújuló energiaforrások alkalmazása, de emellett még számos további célra is fordítható a kölcsön: ilyenek az ingatlanfejlesztés, az elektromos járművek beszerzése vagy akár kutatás-fejlesztés keretében kísérleti fejlesztés támogatása. A hosszú futamidő és a kamatmentesség különösen alkalmassá teszik a programot a nagyobb volumenű beruházások megvalósítására.

Hol és milyen eszközök segítségével lehet pályázni?

A forrás – más GINOP Plusz és DIMOP Plusz konstrukciókhoz hasonlóan – az MBH Bank 154 fiókot magában foglaló, országos lefedettségű vállalati ügyfeleket kiszolgáló **MFB Pont Plusz hálózatán** keresztül igényelhető. Az MBH Bank célja, hogy ne csupán a finanszírozásban, hanem a pályázati eligazodásban is aktív partnerként támogassa a vállalkozásokat. A

Bankcsoporthoz tartozó, az MBH eFin Technologies Zrt. által fejlesztett [BUPA platformján](#) a rendszeres ingyenes online workshopok mellett már mesterséges intelligencia-alapú segítséget is kaphatnak a források iránt érdeklődő ügyfelek.

A digitális és zöld fejlesztések nemcsak versenyelőnyt, hanem hosszú távon fenntartható működést is biztosítanak a hazai KKV-k számára. Az MBH Banknál elkötelezettek vagyunk abban, hogy ehhez a fejlődéshez megfelelő forrásokat, az igényléshez pedig szakértői támogatást és hasznos digitális eszközöket nyújtunk – ezáltal valódi előnyt biztosítunk ügyfeleinknek, és érdemben hozzájáruljunk a hazai mikro-, kis- és középvállalkozói ökoszisztéma fejlődéséhez

– mondta Kiss Zalán, az MBH Bank mikro- és kisvállalati üzletfejlesztésért felelős ügyvezető igazgatója.

A tájékoztatás nem teljeskörű és nem minősül ajánlattételnek, a részletes feltételek és az igényléshez szükséges további információk a www.mbhbank.hu/vallalatoknak/mfb-pont-plusz oldalon érhetők el, a hitelprogram felhívása pedig a www.palyazat.gov.hu oldalon olvasható. Az MBH Bank az MFB Zrt. közvetítő partnereként jár el, kötelezettségvállalása minden esetben egyedi hitelbírálat függvénye.

Bírság járhat érte – A KSH mostantól szigorúan veszi az adatszolgáltatást

tozsdeforum.hu

A Központi Statisztikai Hivatal szigorít az adatszolgáltatási fegyelmen. Közigazgatási eljárást és bírságot helyez kilátásba azokkal a vállalkozásokkal szemben, amelyek nem teljesítik válaszadási kötelezettségüket. A cél ugyanakkor nem a büntetés, hanem az együttműködés erősítése.

A KSH szigorít az adatgyűjtésen

A KSH a jövőben nagyobb hangsúlyt fektetnek a válaszadási fegyelmenre, mivel a megbízható statisztikai adatok előállításához elengedhetetlen a gazdasági szervezetek határidőre történő közreműködése. Az adatgyűjtés nem csupán jogszabályi kötelezettség, hanem közös érdek, hiszen a gazdaság átláthatósága, a döntéshozatal megalapozottsága múlik rajta – közölte a hivatal [közleményében](#).

Eljárás és bírság a mulasztóknak

A KSH [jelezte](#), azokkal a cégekkel szemben, amelyek ismételten nem tesznek eleget adatszolgáltatási kötelezettségüknek, közigazgatási eljárást indítanak, amely során bírságot is kiszabhatnak.

Ugyanakkor hozzátették az elsődleges cél nem a szankcionálás, hanem a válaszadási hajlandóság növelése és az együttműködés ösztönzése.

Elektronikus felületen, támogatással

A közlemény szerint a válaszadás **korszerű**, digitális platformokon történik, a KSH pedig útmutatókkal, ügyfélszolgálattal és technikai segítséggel támogatja a cégeket az adatszolgáltatás teljesítésében.

Az eddigi tapasztalatok szerint az eljárások hatékonyak: a korábban mulasztó szervezetek döntő többsége végül pótolta az elmaradt adatokat.

„A statisztikai adatgyűjtéshez minden válasz szükséges, ha a teljes képet akarjuk látni. A vállalatok együttműködése nemcsak törvényi kötelesség, hanem a közös tudás és átláthatóság záloga is.”– emelte ki Kincses Áron, a KSH elnöke.

A KSH célja, hogy megerősítse az adatszolgáltatási kultúrát, és biztosítsa a pontos, megbízható statisztikai háttér meglétét. A vállalatok számára ez nemcsak adminisztratív kihívás, hanem lehetőség is a gazdasági folyamatok közös megértésére és formálására.